

*В диссертационный совет
24.2.372.07
на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации
Турищевой Татьяны Борисовны*

*«Теория и методология внутреннего контроля в автономных учреждениях,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности*

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Автономные учреждения играют большую роль для экономики нашей страны обусловленную заданиями, выполняемыми данными учреждениями в части достижения целей по эффективному использованию бюджетных средств, выделяемых им государством на реализацию различных проектов. В связи с вышеобозначенным, проблема построения в таких учреждениях системы внутреннего контроля (далее СВК) стоит особенно остро.

Система внутреннего контроля, организованная в автономном учреждении, должна быть направлена в основном на обеспечение, во-первых, сохранности государственной собственности, а во-вторых, достоверности информации, обобщенной в бухгалтерской и налоговой отчетности. Эти функции могут быть реализованы путем проведения инвентаризаций наличия и движения имущества и обязательств учреждения, контроля за эффективностью использования имущества, первичных документов и регистров бухгалтерского учета, полноты обобщения информации и правильности ее отражения в отчетности (налоговой и бухгалтерской).

Положения и рекомендации автореферата диссертации содержат элементы научной новизны и имеют практическую значимость.

Научный интерес представляет механизм взаимосвязи направлений, ключевых показателей деятельности и процедур внутреннего контроля

автономного учреждения, базирующийся, во-первых, на разработке ключевых показателей, соответствующих процедурам контроля и направленным деятельности учреждений, во-вторых, на разработке ключевых показателей деятельности, с выделением проекций (блоков) ССП, и соответствующих процедурам контроля, в-третьих, на аналитическом подходе, включающем сравнительный анализ фактического и планового значений ключевых показателей с определением отклонения, состоящем в разработке в указанный срок мероприятий, направленных на улучшение фактических значений ключевых показателей, по каждой отдельной процедуре.

Практическая значимость исследования заключена в разработке алгоритма СВК в автономных учреждениях, предложенного на поэтапном формировании СВК с параллельным проведением дополнительных мер и мероприятий на этапах, позволяющих повысить эффективность результата организации СВК. Не менее важным в части практической значимости является механизм оценки операционной эффективности внутреннего контроля автономных учреждений на базе совместного использования тестирования и ССП с расчетом ключевых показателей оценки эффективности внутреннего контроля по проекциям (блокам) ССП.

Отмечая высокий уровень проработанности темы, практичность идеи, исследовательское отношение к проблеме и явные мотивы творчества автора на протяжении всей работы над темой, отметим некоторые недостатки.

На наш взгляд, в автореферате автор лишь в общих чертах раскрыл подходы к формированию методического обеспечения внутреннего контроля автономных учреждений, основанные на систематизации контрольных процедур и зависящие от специфики деятельности автономного учреждения.

Отмеченное выше замечание не снижает значимость и качество проведенного исследования.

Диссертация Турицевой Татьяны Борисовны является законченным научным исследованием, выполненном на высоком уровне, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого

постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика),

Генеральный директор ООО «Аудит РТВ»
Канивецкая Татьяна Витальевна

ООО «Аудит РТВ»

Наче

Восп

+749

30 января

Контактная информация:

Общество с ограниченной ответственностью

«Аудит РТВ» (ООО «Аудит РТВ»)

Адрес места работы: 107076, г. Москва,

Колодезный пер., д. 2а, стр. 1, оф 110

Рабочий тел. +74959980453, +74951336215, +79175437239

E-mail: enpana@mail.ru, ktv@audit-rtv.ru

«30» января 2023 г.